

亲生父母与养父母相距只有70公里,却苦苦寻觅34年 南阳警方助力 母子终于团聚

□本报记者 王朝荣 文/图

“妈妈没把你看好，把你弄丢了。”
“妈，没事，我终于找到你了！”1月12日，在湖北省枣阳市太平镇北刘庄村，与家人失散34年的张磊终于与母亲相认，母子二人紧紧相拥，张磊和儿子一起给母亲下跪行礼。



张磊(左5)与亲人拍团圆照

婆媳生气方知自己非亲生

今年36岁的张磊是南阳市某广告公司的一位员工。他有一个幸福的家，爱他的父亲、母亲，还有一个大他6岁的姐姐。父亲、母亲都是湖北省武汉市黄陂区一农场的工人。据张磊说，上世纪90年代初，父亲被唐河县一家外贸公司聘为技术员，所以就举家迁到母亲娘家唐河县张店镇生活，父母对他挺好，姐弟关系也很融洽。

16岁那年，张磊初中毕业没有考上高中，父亲劝他继续复读。由于张磊心思不在学业上，执意做生意，劝说无效，父母就带着张磊一起在自己所在的厂里打工。

2013年，24岁的张磊

认识了现在的妻子刘玲。刘玲怀孕后，因为家庭琐事与婆婆产生了矛盾。一次婆媳争吵，婆婆被逼急了，脱口说出：“张磊不是我们的亲儿子，是我们在路边捡来的。”

自己竟不是这家的亲生孩子！从小到大一直跟着生活的父母竟然这样说，让张磊很伤心。一气之下，他带着妻子在外边租房生活。

张磊很长一段时间没能从那种阴霾中走出来。好在那年他们的大儿子出生了，带给了他不一样的喜悦和幸福。每每看到孩子快乐生活，他就想起了自己的身世，他想知道自己的父母为什么那么狠心把他扔在路边。

童年照片不是“我”

张磊想起自己的身世，萌生了找家的念头。2022年5月，张磊到当地公安机关采血入库，但是没有比中结果。

在张磊为数不多的童年照片中，有一张婴儿照。照片中的男孩儿胖嘟嘟的脸庞，大大的眼睛，煞是好看。张磊曾经问父亲：“爸，照片上的男孩儿真好看，是我吧？”爸爸慈祥地看着他，笑着点点头。于是，张磊就把那张照片取下来，夹在书本里保存起来。

2024年8月，刘玲带着张磊的这张照片到南阳微警

局肖振宇寻亲工作室进行寻亲登记，想把这张照片发布在网上，希望亲生父母能够看到照片认出自己。但是，肖振宇经比对发现，照片上的孩子竟不是张磊本人。

张磊向父亲打听自己的身世。父亲告诉他，他们是唐河县往湖北枣阳的路上捡到的，捡到张磊才几个月。也有邻居悄悄告诉张磊，说他到张家时已经三四岁了，当时村里人都还在私下说，张家咋就突然冒出来这么大个儿子。各种说法让张磊对于自己的身世问题越发迷茫。

警方解开身世之谜

肖振宇对张磊的DNA数据进行了深度分析，又经过大量排查工作，在湖北省枣阳市太平镇北刘庄村找到了张磊的疑似母亲熊莲仙。对熊莲仙采血入库，双方血样比对成功。

去年10月份，肖振宇向双方通知比对结果。但熊莲仙对DNA结果提出疑问：她的刘伟伟丢失时两岁多，张磊寻亲信息上的照片才几个月，明显不是一个人。

肖振宇通过与张磊养父沟通，养父提供了张磊到家一年后的照片，照片经熊莲仙和女儿刘燕等人确认，照片中男孩确系刘伟伟。至此，熊莲仙确认儿子找到了。

随后，肖振宇前往张磊养父母家进行调查。据张磊养父称，当年因为妻子身体原因，生了女儿之后再无法生育。受传统思想影响，在岳父岳母的张罗下，张磊养父从一名男子手中抱的张磊。该男子说，张磊是他近门一个弟弟的儿子，由于弟弟是个精神病，媳妇又死了，孩子没人照顾，所以想给孩子找个人家。

张磊一直保存的那张照片上是谁？张磊养父说，照片上的孩子是自己的亲侄子。当年年幼的张磊问起那张照片是不是他自己，看他那么高兴，为了照顾他的情绪，所以就顺着他的意思说照片是张磊自己。

亲生父母苦苦寻觅

记者了解到，熊莲仙共有三儿一女，最小儿子叫刘伟伟，1989年阴历九月出生，这个小儿子在1991年丢了。

据熊莲仙回忆，当年他家在枣阳市太平镇粉房村开了个油坊，刘伟伟由爷爷奶奶照看。1991年11月22日19时，丈夫刘体林还在油坊磨油，熊莲仙在隔壁房间做饭，婆婆把刘伟伟送回来后，他一个人在姐姐刘燕的床上玩。刘燕放学回来，熊莲仙和刘燕一起去房后300米远的水井处抬水。10多分钟后，两人回来发现刘伟伟不见了。

随后，警方将刘家旁边的池塘水全部抽干，没有任何发现，排除了孩子自行外出被淹死的可能。

孩子丢了之后，刘体林天天出去找孩子，有时骑着自行车一出去就是好几天，没有吃的就要饭，油坊也不开了，花光了家中所有的积蓄。熊莲仙认为是公婆没有多照顾一会孩子，孩子才丢的，为此和公婆经常吵架，和兄弟姊妹们也不来往。2013年3月，刘体林带着遗憾离世，刘家的关系才稍有缓和。刘伟伟的奶奶称，自己一辈子积德行善，没想到孙子的丢失让全家人都不和睦。

近年来，熊莲仙和女儿刘燕一直通过各种渠道寻找刘伟伟。1998年，刘燕到南阳市打工，之后一直生活在南阳，熊莲仙也经常会和女儿一起住在南阳。

1月12日，张磊带着儿子在肖振宇的陪同下，来到湖北省枣阳市太平镇北刘庄村与家人相认。一见面，熊莲仙就抱着儿子痛哭，诉说着思念之情，张磊和儿子在母亲面前长跪不起。当天，张磊还给母亲买了红色大衣和红色围巾，张磊的姑姑等亲人都回来与他团聚。

“小时候我一放学就带弟弟玩，和弟弟的感情最深，弟弟在我床上丢失的，那段时间我经常做噩梦，总是想他。”刘燕说。

“这是十年前我给伟伟买的床上用品，哪怕他50岁、60岁、80岁、90岁回来，都得给他留床棉被，热天盖薄的，冬天盖厚的。这是我给大孙子、小孙女买的枕头……”1月12日，熊莲仙指着一床新棉被对记者说。

枣阳市太平镇与唐河县张店镇距离只有70公里，距离南阳也就110公里左右。而这短短的距离，却让一个家庭苦苦寻觅了34年。离开之时，张磊和母亲一家人紧紧握着肖振宇的手连声感谢。③1